

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

甘當後備?

小坡

很多時候，我們不想屈居後備，都想出場。但有時候，我們卻甘於做後備，最好不要叫我們落場。

讀高小時，同學參加麗的電視搞的「不進則退」小學生問答比賽，問我有沒有興趣做後備。他誘之以利，說後備不用出場，但勝出有獎品。比賽在尖沙咀舉行，大哥帶我和細家姐去，結果我們贏了，但我沒有得到任何獎品，我覺得上當了，下一次我沒有到場，他們亦輸了。

小學時參加學校足球隊訓練，每天跑山練氣，有一天教練安排了一場友誼賽，我們上午校對陣下午校。下半場我和另一位同學終於有出場機會了，教練問那位同學踢開邊隻腳，他說右腳，於是便安排他踢右邊，但卻沒有問我。後來我向人了解，才知道教練可能明白我左右腳都得，所以才沒有問我，於是我釋然了。

不過，下半場我射入了兩球，以為教練一定選我入校隊，但他卻沒有選我。在周記裏我提及此事，當然是懊喪之極。當時班主任李帶生老師安慰我說，練波只求強身，不求出賽。但誰甘願不出賽呢？我連後備也做不了，天可憐見。

前些天學校舉辦中一面試，負責同事安排我做後備，我很高興，但心想最好同事們都無病無痛返校。那天負責同事來找我，我以為要我幫手，但他說可能不用我的幫手了，我大喜過望。

歌手何嘉麗有一首歌《無可奉告》，當中鄭丹瑞在獨白裏說：「你話咩，我係正選抑或後備咩。」比賽時我們想做正選，但工作時我們則想做後備。C朗為什麼離開曼聯？因為他不甘當後備，他說：「不管是在順境還是逆境，我都是最棒的」。

五千元消費券是意外驚喜

荃葵

財政預算案向每名合資格的18歲或以上永久性居民派發5,000元電子消費券，對筆者來說是意外驚喜。

在預算案未公布前，社會對派消費券意見分歧，有人認為財政赤字多，反對派發，幫助基層可以用別的方式。贊同派發的說基層仍在水深火熱中，應再派10,000元。筆者已退休，沒有了每月的固定收入，只靠做些散工及微薄積蓄過活，但覺得派消費券固然開心，沒得派也沒什麼，畢竟3年疫情下來，「保就業」等抗疫資助已用了龐大開支，財赤為1,398億元，遠高於去年預估。今次動用500多億元「派糖」，包括再派5,000元消費券，已算不錯了。

有市民致電電台表達不滿，稱「香港有8,000幾億儲備之外，還有外匯儲備、基金，幾百億紓困不算什麼，財赤不是洪水猛獸，只派5,000元，愈來愈縮。所謂

『輸人不輸陣』，為何這麼吝嗇？」基本法指明外匯基金用作捍衛聯繫匯率，政府不能輕易動用，以免動搖金融和貨幣穩定。預算案是現實問題，每個地方情況不同，不能跟鄰近地方比較。另一位市民先多謝政府派5,000元消費券，隨後說政府面對千億財赤，不應再「派糖」，「外面有很多人看着我們，如香港政府走錯一步棋，他們都會做事，本人就經歷過1997年、當時國際金融大鱷衝擊港元的事件。」

消費券目的是讓市民在疫情期間把錢用在振興本地經濟上，如今疫情緩和，很多人已有餘錢旅遊、買金飾、手機等奢侈品，再派消費券已逐漸失去原意。如今經濟稍有起色，消費券是公帑，個人消費也應想到道德責任問題上。

政府的責任是多締造營商環境、幫助普羅市民向上流，讓人人努力工作，而不是效法西方福利社會事事做「伸手牌」。



電子版

碼上睇

香港仔

扎根基層 報您所想
時事追蹤 給您真相

服務資訊 有您着數
評論專欄 為您發聲

www.lionrockdaily.com

